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ATA DA SESSÃO SOLENE DO PLENÁRIO 
REALIZADA EM 30 DE JUNHO DE 1999. 
POSSE DOS NOVOS MINISTROS DO STJ 

Às dezessete horas do dia trinta de junho do anO de mil novecentos e 
noventa e novC5 na sala de Sessões Plenárias do Superior Tribunal de Justiça, sob a 
presIdência do Senhor Ministro Antônio de Pádua Ribeiro, foi abert'J. a Sessão, presentes os 
Senh')fCS f,..únistros Costa Lçitc, Nlisoll Naves, Eduardo Ribeiro, Edson Vídígal> Garcia 
Vie1ra, 1.u1;;, Vicente Cemicchiaro, WaJdcrnar Zve.iter, Fontes de Alencar, Barros Monteiro, 
Hélio Mosimann, Humberto Gomes de Barros, Milton Luiz Pereira, Cesar Asfol' Rocha, Ruy 
Rosado de Aguiar, Vkente Leal~ Ari PargenJler, José Delgado, José Arnaldo, Fernando 
Gonçalves, Carlos Alberto Menezes Direit-o, Fclis: Fischer, Aldir Passarinho Jmuar) Gilson 
Dipp e Hamilton Can,-alhido. Ausente, por se encontrar licenciado, ° Senhor Ministro 
William Patterson e, justificadamente. os Senhores f."finistro5 Sálvio de Figueiredo, Francisco 
Peçanha Martins e Demócrito Reinaldo. 

o SENHOR MINISTRO ANTÔNIO DE' PÁDUA RIBEIRO 
(PRESIDENTE): Declaro aberta esta Sessào Solene do Superior Tribunal de Justiça, 
destinada a empossaf no cargo de Ministro o Excelentissimo Senhor Juiz Jorge Tadeo 
FInquer Searte;;:.zini, a E:xcelentíssima Senhora Juiza Eliana Calmon Alves, o Excelenrissimo 
Senhor Desembargador Paulo Benjamin Fragoso GallQtti e o ExcelentL%imo Senhor Juiz 
Francisco Cândido de :Melo Falcão Neto, nomeados por Decretos do Execlcnússimo Senhor 
Presidente da República do dia dez de junho deste anOl publicado no Djárlo Oficial da União 
do dia onze subseq6ente. 

Convido os presentes a ficarem de pé para cantarem o Hino Nacional 
brJ.Sildro. 

Desjgno os eminentes tv1injslros Costa Lei[e e Hamilton Carvalhido para 
introduzirem no recinto o DoutorJorge Taclco Flaquer Scartezúni. 

Corrvldo o Doutor Jorge Tadeo Flaquer Scartezzini a prestar o 
Comprúmisso Regimental. 

O SENHOR MINISTRO JORGE TADEO FlAQUER 
SCARTEZZINI: Prometo bem desempenhar os deveres do cargo, c bem cumprir e fazer 
cumprir a Constituição e as Leis da República Federativa do Bl'J.siL 

O SENHOR MINISTRO ANTÔNIO DE PÁDUA 
(PRESIDENTE): O Senhor Diretor··Gemllerá o Termo de Posse. ti' 
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O SENHOR DIRETOR-GERAL: Posse do Excelentí"imo Senhor 

Doutor Jorge Tadeo Flaquer 5çanezzit1j~ no cargo vÍtalicio de Ministro do Superior Tribunal 
de Justiça, em \'aga uecorrente da aposcntadona do E.."(celenussimo Senhor i\1.inistro Cid 
Flaquer Scartei':%lm, Aos lrinta dias do mês de junho do ano de 1999, às tlc;.o;cssctc horas e 
dez minutos~ na Capital da República Federativa do Brasil, na sala de Sessões Plenárias do 
Superior Tribunal de Justiça, reuniram-se, em Sessào Solene, os bfembros da Corte, sob a 
Presidência do Excdcnb5simo Senhor M..inistro Antônio de Pádua Ribciro,_ para empossar, 
no cargo de Ministro do Superior Tribunal de Justiça, o Excelentissio:o Senhor Doutor Jorge 
Tadco Fiaqucr Scartezúni. bcasildIO, casado, natural do Estado de São Paulo, nomeado peio 
Decreto do Exçelcnri~l'imo Senhor Presidente da República, ue dez de junho ue 1999, 
publicado no Diário Oficial da União do dia onze subseqüente, tendo Sua Excelência 
apresentado 05 documt'nws e.xigidm; por lei. e prestado o compromisso ue bem 
desempcnhar os dcvcrcs do ca'b1Q e ue bem cumprir e fazer cumprir a Constituição e as leis 
do País, 

o presente termo vai assinado pelo Senhor Ministro-Prel'ldentc, pelo 
empossado c por mim, Miguel Augusto ronseca de Campos, Sccretârio da Sessão, 

O SENHOR MINISTRO ANTÔNIO DE PÁDUA RIBEIRO 
(PRESIDENTE): Declaro empossado o Doutor Jorge Tadeo Haquer Scartezzini no cargo 
de Ministro do Superior Tribunal de Justiça, Solicito aos eminentes ~1.inistros Costa J,cite e 
Hamilton Carvalhido a gemilc%a de conduzirem o Ministro Jorge Tadeo Flaqu<:~r Scarrezxini 
ao assemo que lhe está destinauo à direiTa da Presidência (ao lado do Ministro Gilson Dipp), 

Designo os eminentes Ministros Nilson Naves e GilROn Dipp para 
ÍntrotÍlnlfcm no recinto a Doutora Eliana Calmon Alves. 

°Convido a Doutora Eliana Calmon t\kes a prestar Compromisso 
Regimental. 

A SENHORA MINISTRA ELIANA CALMON ALVES: Prometo 
bem dcsempt--nhar 0:'-: deveres do cargo, e ocm cumprir e fazer cumprir a C:ol1stituição (: as 
Leis da República Fcdcrauva do Bra.ç;il. 

O SENHOR MINISTRO ANTÔNIO DE PÁDUA RIBEIRO 
(PRESIDENTE): O Senhor Diretor-Gerallern o Termo de Posse. 

O SENHOR DIRETOR-GERAL: Posse da Excelentíssima 'Íenh~ra 
Doutora Eliana Calmon Alves, no cargo vitalício de lvunistro do Superior Trib!rial~àeI' , 

J~Stiç., em vaga decorrente d. aposentadoria do Excelennssimo Senhor Ministro r\t 
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Ferreira Maciel. 1I0s trinta dias do mes de junho do ano de 199!F~Sde7.esOOiíPt}s7e€1uín7.e 
minutos, na Capital da República Federativa do BraRil~ na sala de Sessões Plenárias do 
Superior Tribunal de Justiça, reuniram-se, em Sessão Solene, os Membros da Corte. sob a 
PresIdência do Excelentis,$imo Senhor Ministro Antônio de Pádua Ribdro, pat"J. cmpossar, 
no cargo de ~1injstro do Superior Tribunal de Justiça, a Exceleotíss1ma Senhora Dourora 
Eliana Calmon A]vcs. bt'á5ilejr~ separada judicialmente, natural do Estado da Bahi~ 

nomeada pelo DL."creto do Excclentíssimo Senhor Presidente da República, de dei: de junho 
de 1999, publicado no Diário Oficial da União do dia onze subseqüente, tendo Sua 
Excelência apresentado os documentos exigidos por lei c prestado o comprolllÍsso de bem 
desempenhar os deveres do cargo e de bem cumprir e fazer cumprir a Constituição e as leis 
do País. 

o presente termo vai assinado pelo Senhor Ministro-Presidente, pela 
empossada c por mim, Miguel Augusto Fonseca de Campos~ Secretário da Sessão, 

o SENHOR MINISTRO ANTÔNIO DE PÁDUA RIBEIRO 
(PRESIDENTE): Declaro empossada a Doutora Eliana C..alm{)n Alves nO cargo de 
Ministro do Superior Tribunal de Justiça. Solicito aos eminentes MiTllitros NiJsoo Naves e 
Gilson Dipp a gcntile~a de conduúrem a Ministra Eliana Calmon .l\lves ao assento que lhe 
está destinado à esquerda da Prcsidência (ao lado do Ministro Hamilton Carvalhido). 

Designo os eminentes Ministros Eduardo llibciro e A1dir l'assarinho Junior 
para introduzirem no recinto o Doutor Paulo Bcnjmrun Fragoso GaUotti 

Convido o Doutor Paulo 'Benjamin Fragoso Gallotti a presrar o 
Compromisso Regimental, 

O SENHOR MINISTRO PAULO BENJAMIN FRAGOSO 
GALLOTTI: Promew bem desempenhar os deyeres do cargo. c bem cumprir e fazer 
cumprir a Constituição e as Leis da República Federativa do Brasil. 

O SENHOR MINISTRO ANTÔNIO DE PÁDUA RIBEIRO 
(PRESIDENTE): O Senhor Dirctor-Gerallcrá o Termo de Posse. 

O SENHOR DIRETOR-GERAL: Posse do Excelcntíssímo Senhor 
Doutor Paulo Benjamin Fragoso Gallotti. no cargo yitalíclo de :\1.inisrro do Superior 
Tribunal de Justiça, em vaga decorrente da aposentadoria do Exeelcnti~slmo Senhor 
Mmlstro Romildo Bueno de Souza. An$ trinta dias do mês de junho do ano de 1999 
dezesficte horas e vinte minutofi, na Capital da Republica Federativa do Brasil, na ,ai 

às 
de 
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Sessões Vlenárias do Superior Tribunal de Justiça, reuniram-se, em Sessão So cqe s 
Membros da Corte, sob fi Presidência do Excelentissimo Senhor Ministro Antômo ' i) d~ 

&E » 



4 

Ribeiro, para empossar, no cargo ue Ministro do Superior fh~una1 QeOruMtZa? o 
Excelentislúmo Senhor Doutor Paulo Benjamin F'ragoso GaUotti, brasileiro> casado, natural 
,do Estado de Santa Catarina~ nomeado pelo Decrero do Excelentíssimo Senhor Presidente 
da República, de de~ de .junho de 1999, publicado no Diário Oficial da União do dia onze 
subseqüente, tendo Sua Excelência apresentado os documento~ exigidos por ld c prestado o 
compromisso de bem desempenhar os deveres do cargo e de bem cumprir e fazer cumpor a 
Constituição e as leis do País. 

O presente termo vai ~H;sinado pelo Senhor Ministro-Presidente, pelo 
empossado c por mim, i\figuc1 Augusto Fonseca de Campos, Secretário da Sessão, 

o SENHOR MINISTRO ANTÔNIO DE PÁDUA RIBEIRO 
(pRESIDENTE): Declaro empossado o Doutor Paulo Bertjamin Fragoso Gallotti no cargo 
de Ministro do Superior Tribunal de Ju!'tiça. Solicito aos eminentes Ministros Eduardo 
Ribeiro e AJdrr Passarinho Junior a gentIleza de conduzirem o Minj"tro Paulo Benjarrun 
Fragoso GaJJotti ao assento que lhe está destinado ã direita da Presldênci:l (ao lado do 
Minisrro Jorge Tadeo Flaquer Scnrtezzini). 

Des.igno os eminentes Ministros Edson Vidigal e Felix Fl~chcr para 
introduzirem no recinto o DQutor Franelsco Cândido de Melo Falcão Neto, 

Com'ido o Doutor Francisco Cândido de Melo Falcão Nero a prestar o 
Compromisso RegimcnraL 

DOUTOR FRANCISCO CÂNDIDO DE MELLO FALCÃO NETO: 
Prometo bem desempenhar os deycres do cargo e bem cumprir c fazer cumprir a 
Constituição c as Leis da República Federativa do Brasil. 

O SENHOR MINISTRO ANTÔNIO DE PÁDUA RIBEIRO 
(PRESIDENTE): O Senhor I1tretor-Gernllem o 'fermo de Posse< 

O SENHOR DIRETOR-GERAL: Posse do Excelenti;simo Senhor 
Douror Francisco Cândido de Melo Falcão Nero; no cargo vitalício de Ministro do Superior 
Tribunal de Justiça, em vaga decorrente da aposentadoria do Excclentisslmo Senhor 
Ministro José Anselmo de Figueiredo Santiago. Aos trinta dias do mês de junho do ano de 
1999, às dezessete boras e vinte e cinco minutos, na Capital da República Federativa do 
Brasil) na sala de Se%ões Plenárias do Superior Tribunal de Justiça. reuniram-se, em Sessào 
SoJene, os Membros da Corte, sob a presidência do Excelcntí.ssimo Senhor Mlnistm Antônio ( 
de Pádua R..ibeiro~ para empo!'<sar, no cargo de Ministro do Supenor Tribunal de JilStiÇ:l 
Excelentissimo Senhor Doutor Francisco Cândido de Melo Falcão Neto, brasilcin{> jcasa , 
natural do Estado de Pernambuco, nomeado pelo decreto do EXCdenUSSirnDO 
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Presideme da República, de dez de Junho de 1999, publicado n~lISárío dJiEl;ll!G 1!{jão do 
dia on~e subseqúente~ tendo Sua Excelência aprc3cntado os documentos exigidos por leí e 
prC$mdo o compromisso de bem desempenhar os deveres do cargo e de bem cumprir c fa'l.cr 
cumprir a Constituição e as leiS do País. 

a presente termo vai assinado peJo Senhor Minist(o-Presidcntc, pelo 
empossado c por mim, Miguel Augusto Fonseca de Campos, Secretário da Sessão. 

o SENHOR MINISTRO ANTÔNIO DE PÁDUA RIBEIRO 
(PRESIDENTE): Declaro t!mpossado o Doutor Fraoclsco Cândido de .Melo Falcão :.leto 
no cargo de j.,{inistro do Superior Tribunal de Justiça, Solicito aos eminentes _Mimstro Edson 
Vidigal c Fel.ix Fischer a gentileza de condu:drcm o Ministro Francisco Cândido de Melo 
Falcão Nero ao assento que lhe está destinado aesquerda da Presidência (ao lado da Ministra 
Eliana Calmon Alves). 

() Superior Tribunal de Justiça homenageia seus membfüS apenas quando se 
afastam d,a;; suas funções~ razão por que a cerimônía de posse reveste-se de objetividade c de 
singele'l.a~ não comportando~ por conscguifitc) discursos, Tal fato, porém, em nada dcslustra a 
magn1tudc da solenJdade, enobrecida que é pelo alto nível das autoridades presentes. 

Não poderia, no entanto, dcixar de dar as boas-vindas ao.:'> r.;minr.;ntcs 
1\1in1:::tros Jorge Scarte%zini, Eliana Calmon, Paulo Gallotti e Prancisco Falcão, todos 
experimentados na lide judicante, afeitos, portanto, ao trabalho de interpretação da Lei e de 
aplicação do Direito, Ressalto, ainda, a satisfação desta Corte ao recebê-lus, pois estamos 
conv1ctos clt: que, pela sua qualificação c "ivênda, irão somar os seus esforços aos nossus na 
magna tarda de distribuIr Justiça-

Quero, também~ dej»ar regisrrado fato de grande rde\'ânc1a histórica: é a 
primeira \-e7:- que uma mulher toma assento num Tribunal da Federação - a nossa ilustre 
baiana, Juíza Eliana <:almon. 

Aos msignes Colegas empo:;:-;adof; formulo, em nome do 'Tribunal, voms de 
muito êxito" desejando que encontrem, no seio deste Preróno, as condições propícias ao 
desempenho da missão que lhes incumbc. 

Felicito, nesta significativa ocasiãü, todos os seus dignos familian:s, na 
cerrcza de que encontrarão, nesta Capital, calor humano e hospitalidade, imprcscindí\'ei~ em 
momcntos como o quc ora vlvcncram. 

Agradeço a presença a esta solenidade do E,,'\celenríssimo Senhor Vicc-
prc~jde:ntc da República, Doutor Marco Maciel, nesta oportunidade representando o 
E::-:cclent1ssimo Senhor Presidente da República; do Excclent1sSlfiO Senhor Presidcnte: do 
Congresso Nacional, Senador Antôruo Carlos Magalhães e dos demats Senadores que aqui se 
encontram; do Excelenrissimo Senhor Presidente: da Câmara dos Deputados, 91rutado 
Michel Teme, e dos demais Depurado, Fede"is agui presentes; do ExcdenriS5if(~ ~ntr 
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Presidenre do Supremo Tribunall'ederil, Ministro Carlos V clloso e drl ~maí, 00lilrí}1j1<@ 
Supremo Tribunal Federal em atividade e aposentados; do Excdentissimo Senhor 
Procurador-Geral da República, Doutor Geraldo Brindeiro e dos demais Membros do 
!\.1inistério Público da União e dos Estados; dos Excelentissimos Senhores Embaix:adores da 
Argentina, Canadá, Gana. União de Myanmar; do Ex,.denrisslmo Senhor .tvf1nistro do 
Orçamento c Gestão, Doutor Pedro Parente; dos Exc{'lentfssimos Senhores Secretários de 
Estado, de Relações Institucionais, Doutor Eduardo Piragibe Gradf; do Senhor Advogado-
Geral da União, Doutor Gcra1do Magela da Cruz Quintão ç de todos os Pmcuradores do 
Estado Brasileiro; dos Senhores Ministros aposentados deste Tribunal; dos Senhores 
Presidentes do Tribunal Superior Eleitoral, ~1inistro José Néri da Silveira, do Superior 
Tribunal u,filitar, Brigadeiro-do-Ar Carlos de Almeida Baptista e dos dcmais J\.1inistros dos 
referidos Tribunais, bem como do Tribunal Superior do Trabalho; dos Excelentissimos 
Senhores Governadores: do Distrito Federal. Doutor Joaquim Ronz e do Estado de Sergipe. 
Doutor Albano Franco; dos Senhores lideres no Senado e na Càmara dos Deputados; dos 
Senhores Presidentes dos Tribunais Regionais Federais c uos demrus Juizes Federais; dos 
Senhores Presidentes de Tribunais de Justiça e Tribllnais de Alçada; dos Desembargadores e 
dos Juízes Estaduais e do Distrito Federal; do Senhor Presidentc do Conselho Fedcral da 
Ordem dos Advogados do Brasil Doutor Reginaldo Oscar de Castro e rodos os advogados; 
do Senhor Presidente da Associação dos Magistrados B!".1silciros, D<)U~or Lui:r. Fernando 
Ribeiro d~ Ctn'alho e dos demais Presidentes das Associações de Magistrados, ~ de todas as 
outras altas autorjdades. 

Comunico que os empossados u-'Çcberl1o os cumprimentos no SaJão de 
Recepçôes, onde será oferecido coquetel por eles patrocinado, portanto, sem qualquer ônus 
para os cofres públicos. 

Está encerrada a Sessào, 

.' Encerrou-se a Sessão às d;;:zessete horas c trint1 e cinco minurosj da qual
Zf/ ,:Miguel Augusto Fonseca de Campos) Diretor-Geral da Secretaria, lav rei á.-~ 

presente ata, que vai assinada pelo Senhor M!nistro-Presidcme do Tribunal, 

/) Brasília,. 30 de iunho de 1999. /

fdiu/k I'léZde; // ~ 
fnistro ANTÔNIO DE PÁDUA RIBEIRO 

Presidente 




